
 

COMUNE DI ORIO LITTA
Provincia di Lodi
----------------------

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

 
Sessione straordinaria – Seduta pubblica di prima convocazione

 
NR. 39 DEL 08-11-2022

 
 

OGGETTO: APPROVAZIONE PIANO DIRITTO ALLO STUDIO A.S. 2022/2023
 
 
L'anno duemilaventidue addì otto del mese di Novembre, alle ore 21:00, presso la SALA CONSILIARE,
previo adempimento delle altre formalità di legge, è stato convocato il Consiglio Comunale.
 
Eseguito l’appello risultano:
 
Cognome e Nome   Presenti Assenti
       
FERRARI FRANCESCO SINDACO X  
PARAVISI BRUNA GISELLA CONSIGLIERE X  
FRUSTACE VINCENZO ASSESSORE   X
GABBA GIANFRANCO VICE SINDACO X  
ZUCCHI ANGELO CONSIGLIERE X  
LODIGIANI SIMONE CONSIGLIERE   X
PARON ELISA CONSIGLIERE X  
CAGNANI PAOLO CONSIGLIERE X  
PISATI DARIO CONSIGLIERE X  
CIUSANI ALESSANDRO CONSIGLIERE X  
PULLICELLI SABINA CONSIGLIERE X  
       
Presenti - Assenti   9 2
 
Partecipa alla seduta il DOTT.SSA MARIA ROSA SCHILLACI, .
Il sig. FRANCESCO FERRARI, nella sua qualità di SINDACO, assume la presidenza e, constatato legale il
numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
Quindi, invita il Consiglio a deliberare sull’oggetto sopraindicato.
 



 
 Proposta n° 13 del 28-10-2022

 
Oggetto: APPROVAZIONE PIANO DIRITTO ALLO STUDIO A.S. 2022/2023
 
Presentata dal Servizio: ISTRUZIONE, SPORT E TEMPO LIBERO
 
Allegati: 1
 

IL CONSIGLIO COMUNALE
 
 
Relaziona il Sindaco Presidente, sul punto all’ordine del giorno precisando preliminarmente che
l’Amministrazione Comunale ha preferito sottoporre al Consiglio Comunale il Piano per il Diritto allo Studio
per l’anno scolastico 2022-2023 pur non essendo più previsto dalla Legge;
Il Consigliere Comunale Sabina Pullicelli esprime apprezzamento per tale scelta;
Il Consigliere Comunale Elisa Paron illustra in particolare le novità previste dal nuovo Piano rispetto ai
contenuti del precedente;
Il Consigliere Comunale Alessandro Ciusani chiede chiarimenti sul servizio pre scuola, in particolare se è
stato attivato;
Il Sindaco Presidente precisa che non è stato più richiesto a seguito del nuovo orario di inizio delle
lezioni;
 
Premesso:

-                      che l’art. 45 del D.P.R. n. 616 del 1977 ha trasferito ai Comuni le funzioni amministrative
relative alla materia “assistenza scolastica”,

-                      che l’Amministrazione Comunale ha  il compito, nell’ambito dell’assistenza scolastica, di
sostenere ed integrare il ruolo istituzionale delle Scuole presenti nel territorio, tenendo conto dei diritti
dei minori riguardo alla necessità di una formazione educativa e culturale completa e rispondente alle
esigenze della società attuale, sostenuta dai valori umani, storici e socioculturali del proprio territorio;
-                      che, questo Ente, per l’attuazione del Diritto allo Studio, ha predisposto un piano d’intervento in
cui vengano dettagliatamente presentati i servizi e gli interventi che l’Ente stesso intende realizzare
durante l’anno Scolastico, al fine di garantire il diritto allo studio;
Dato atto :

-             che gli interventi del Comune nel settore dei servizi scolastici sono volti alla ricerca della
qualificazione dell’istruzione ed assumono una funzione di stimolo per la crescita e lo sviluppo
della comunità locale, in particolare con riferimento ai processi evolutivi e di crescita dei minori;
-             che i Comuni sono chiamati a svolgere una funzione sempre più importante nell’ambito
dell’istruzione e della formazione, per cui devono contribuire a migliorare l’offerta formativa
attraverso il perfezionamento degli strumenti e dei servizi messi a disposizione delle istituzioni
scolastiche;
-            che il Piano Comunale diritto allo studio è lo strumento programmatico di tutte le attività e le
iniziative a favore degli studenti delle scuole comunali, sia della scuola pubblica che di  quella
privata, ed è relativo alla realizzazione dei servizi collettivi (mensa, trasporto, fornitura libri di
testo, servizi per gli alunni diversamente abili, ecc);

 
Preso atto che con legge Regionale 26 maggio 2017 n. 15 , art. 33 comma 1, è stata abrogata la legge
Regionale 20 marzo 1980 n. 31 e che, pertanto , è venuto meno l’obbligo da parte di ciascun Comune di
deliberare il piano di interventi per l’attuazione del diritto allo studio, coordinando le proprie risorse ai
finanziamenti regionali e tenendo conto delle indicazioni programmate e prioritarie dei distretti scolastici “
art. 16 L.R. 31/80”;
 
Rilevato che, comunque, è intendimento dell’Amministrazione Comunale di Orio Litta procedere, in questa
sede, alla formalizzazione degli indirizzi generali in ordine alla programmazione scolastica per l’A.S.
2021/2022 allo scopo di consentire, senza soluzione di continuità, la prosecuzione dei servizi parascolastici
già in atto e la pronta realizzazione di quelli previsti e non ancora attuati assicurando in tale senso al
competente Servizio le necessarie direttive e linee operative di gestione;
 
Preso e dato atto delle richieste del Dirigente dell’Istituto Scolastico di Orio Litta;
 



Esaminato il Piano Diritto allo Studio per l’anno scolastico 2022-2023, che forma parte integrante e
sostanziale del presente atto;
 
Ritenuto che tale Piano attui in pieno le linee programmatiche che sono state sempre alla base delle
scelte operate in tal campo dall’Amministrazione e pertanto di procedere all’approvazione  del  Piano  in
argomento;
 
Visto il D.P.R. n. 617/77;
 
Visto il D.Lgs. n. 297/94 e la L. n. 104/92;
 
Visto il D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;
 
Visti i pareri resi a norma dell’art. 49 del Testo Unico sopracitato, che si allega al presente atto quale
parte integrante e sostanziale dello stesso;
 
Con voti unanimi;
 

Delibera
 

Le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente atto e si intendono qui trascritte;

1.                       DI approvare il piano Diritto allo Studio per l’anno scolastico 2022 - 2023, allegato  al
presente verbale quale parte integrante e sostanziale, dando atto che il  suo  contenuto 
programmatico troverà attuazione con l’adozione di successivi provvedimenti,
2.                       DI dare atto che il finanziamento della spesa è assicurato con mezzi a disposizione dei
bilancio di previsione 2022-2024  alla missione 04 "Istruzione e diritto allo studio ";

3.           DI demandare alla Giunta Comunale ed al Funzionario responsabile del servizio gli atti
conseguenti all’attuazione del Piano.

 

Successivamente

Il Consiglio Comunale
 
Stante l’urgente necessità di provvedere;
 

Visto l’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi;
Delibera

di rendere il presente atto immediatamente eseguibile.
 
 
 
 



 
 
Deliberazione N° 39 del 08-11-2022
 

Letto, approvato e sottoscritto:
 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
FRANCESCO FERRARI MARIA ROSA SCHILLACI

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ
 
Si certifica che  il presente atto, avente ad oggetto APPROVAZIONE PIANO DIRITTO ALLO STUDIO A.S.
2022/2023, diviene esecutivo ai sensi dell’articolo 134 del D.Lgs. 267/2000.
 
[  ] Decorsi 10 giorni dalla pubblicazione – Art. 134, comma 3 del D.Lgs. 267/2000.
 
[ X ] La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile – art. 134, comma 4 del
D.Lgs n. 267/2000.
 

  IL SEGRETARIO COMUNALE
  MARIA ROSA SCHILLACI

 
Atto firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs.82/2005 e rispettive norme collegate


